UE Bruchrechnen 4. Klasse

Lésen von Ungleichungen

1. Ein Geschéftsfihrer bietet seinen Mitarbeitern zwei Méglichkeiten der Lohnerhéhung an.
Entweder 70€ brutto oder eine Erh6hung des Gehalts um 4,5%. Fir welche Gehalter ist
der 1. Vorschlag besser?

2. Die Fixkosten bei der Herstellung einer bestimmten Ware betragen 1&68@0Stick-
kosten 42,5€. Die Ware wird um 49,76 pro Stick verkauft. Ab welcher verkauften
Stuckzahl entsteht ein Gewinn?

Herausheben und Zerlegen von Termen

3. 2k+4m)(v —w) — (bk —m)(z —v) =

4. (be —d)(4s — Tt) + (7t — 2s)(d — bec) =

5. (x—y)P+12(x —y)(x+y) +4y—z) =
6. 2(x —2)2+3(a2—4) — 42 —2)(3x + 1) =
7. 81a* — 16y =

8. 27i% — 64;5° =

9. 125¢% + 843 =

10. 4(y — 2)* — 2(5y + 2)(2y — 42)? + (62 — 3y) =

Kiirzen von Bruchtermen

1622 —16x __ —6b+20—8z __ 75—3z2 _
11. 12—1222 — 13. 4bx - 15. (22—10)(3z+6) —
5a2b—10ab% __ Tr2—28
12. 10ab - 14. (8—4x)(z+3) —

Welche Werte durfen die Variablen nicht annehmen?

Multiplizieren und Dividieren von Bruchtermen:

(z+1)® 4g2-9 4224z . 1 __ fty
16. 2z—3 2x24+4x+2 23. 2c—2 T x2-1 29. 1(217 4 =
3¢—5d  5w+20 oty
o€c—od  oWrUv __ 2
17 Srw " Sdac 24, 1 3025 =
2%y 9224 — 24454162
18 3x2—-3y% . 27342 4 — 30. 973 —1232+4x 8x3 -
© 6otby C Br%s T o5, 3a°-(2ab)?
* 1265(—3a2)3 .,
0274(12 4:1:2—y2 . 27z y
19. 2z—y  2c244ed T 26 92,5183 31. % =
— €T
T3234922 (ﬁ)

20 4624+12ab4+9b2 . 4a+6b __

9a?—4b? * 9a—6b 9
7. =D o 32. i (42? — 1) =
21 3a2—2ab . 9a®—12ab+4b> __ Ztz * (62—6)(522—10x) -
" 6a+9b 4a3 —9ab? -
1
29 8a°% . 9a?—12ab+4b2 _ 28, —==1 — 33, (20-b)(z=3y)+(By—2)(da=b) _
Y 4abt 4a3—9ab? 22 _2z+1 ' 222 —6xy
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